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ממצאי המחקר שיוצגו

תמיכה בשותפות 
תמונת מצב: פוליטית

איזו שותפות
?רצויה

איך אנחנו רואים
?את הצד השני

גורמים המשפיעים
על תמיכה בשותפות



:2022למרץ 2021התמיכה בשותפות פוליטית עלתה דרמטית בציבור היהודי בין מאי •
.בתמיכת המפלגות הערביותקואליצייההתומכים בהקמת ) 80%(יש רוב מוחץ בשמאל 2022ץ רבמ•

).30%(ממתנגדים ) 42%(במרכז אנו רואים יותר תומכים •

.תומכים) 23%(כמעט רבע מאנשי הימין •

ועלינו לוודא שבמערכת הבחירות הקרובה  , שדעת הקהל בנושא ניתנת להשפעההיאזועלייהשלהמשמעות•
.ואחריה ההישג התודעתי נשמר ואף מועמק

אך  , )46%-ל54%-מ(2022למרץ2021מאיביןבשותפותבתמיכהמסוימתירידהרואיםאנוהערביבציבור•
).29%(על פני מתנגדים ) 46%(עדיין יתרון מובהק לתומכים 

ממצביעי  51%(קיים רוב בקרב מצביעי המפלגות הערביות התומכים בשילוב המפלגות הערביות בקואליציה 2022במרץ •
).מ"ממצביעי רע72%, המשותפת

,  )12%(על פני שותפות עם הימין ) 46%(שמאל היהודי -קיימת העדפה לשותפות עם המרכז, בחברה הערבית•
.אדישים בין שני סוגי השותפויות) 42%(כאשר חלק גדול מהמשיבים 

שמאל ללא מפלגות  -בציבור היהודי אנשי השמאל מעדיפים קואליציה עם מפלגות ערביות על קואליציית מרכז•
).שמאל-כל עוד מדובר בקואליציית מרכז(במרכז עדיין קיימת העדפה לקואליציה ללא מפלגות ערביות ; ערביות

תמיכה בשותפות פוליטית–תקציר הממצאים 



אנו רואים שהגורמים המשפיעים ביותר על תמיכה בשותפות פוליטית הם חוללות  , בציבור היהודי•
,  )התפיסה שניתן ליצור שינוי בחברה הישראלית דרך שיתוף פעולה בין יהודים וערבים(משותפת 

ותמיכה ערכים  , )תפיסה שהאינטרסים של יהודים והערבים בישראל דומים(אינטרסים משותפים 
.דמוקרטיים

חוללות משותפת וערכים דמוקרטיים מנבאים גם נטייה מוגברת לפעול לקידום שותפות בקרב , מבין אלו•
.אקטיביסטים

,  אנו רואים שהגורמים המשפיעים ביותר על תמיכה בשותפות הם חוללות משותפת, בציבור הערבי•
כל המפלגות  "התפיסה ש(ומונוליתיות , )מועצות ועיריות(תמיכה בשותפות פוליטית ברמה המקומית 

.המפחיתה תמיכה בשותפות") היהודיות אותו דבר
.תמיכה בשותפות מקומית מנבאת גם נטייה מוגברת לפעול לקידום שותפות בקרב אקטיביסטים, מבין אלו•

מנבאים לתמיכה בשותפות–תקציר הממצאים 



אך , ערבית באופן עקרוני-מצביעי המרכז והשמאל היהודים תומכים בשותפות פוליטית יהודיתמרבית•
וייתכן שתמיכתם  –מהם תומכים בשותפות כזו בעיקר מתוך הצורך להדיח את נתניהו 40%-כ

.תצטמצם בהיעדר ההקשר הפוליטי הספציפי הזה

האם : הציבור הערבי חלוק באשר להישגים הנדרשים עבור מפלגה ערבית המצטרפת לקואליציה•
חברתיים  / לא שותפות מהותית אלא קידום הישגים כלכליים " (חרדי"עדיפה שותפות במודל ה

.או שהכרחי ששותפות כזו תהיה מותנית בחתירה לסיום הכיבוש, )נקודתיים

מאמינים שכניסה של מפלגות ערביות  -מצביעי כלל המפלגות -רוב המשיבים הערבים , עם זאת•
.לממשלה יכולה לקדם את הזכויות הלאומיות של העם הפלסטיני

מהות השותפות הרצויה–תקציר הממצאים 



עד כמה יש תחושה שכל המפלגות בצד השני  ": מונוליתיות"נושא מרכזי שנבדק במחקר הוא סוגיית ה•
במדגם היהודי אנו רואים שמצביעי שמאל מבחינים בין מפלגות ערביות שונות הרבה  ". אותו דבר"הן 

-במדגם הערבי אנחנו רואים את ההבחנה הנמוכה ביותר בקרב הלא; יותר טוב ממצביעי מרכז או ימין
.מצביעים

לגיטימציה של המפלגות הערביות כוללת יצירת : זוהי סוגייה משמעותית שניתן לפעול בנוגע אליה•
".מפלגות ערביות"הבחנה ביניהן והעדפה כלפיהן שמונעת מערכים מהותיים ולא מתיוג שטחי כ

מייצרות ייאוש  " כל המפלגות היהודיות הן אותו דבר"בצד הערבי אנו רואים שהתפיסות של , מנגד•
וגם כאן ניתן לייצר הבחנה בין מפלגות ששיתוף פעולה איתן יכול לקדם את , ומזוהות עם חוסר הצבעה

.וכאלה שעבורן זה לא המצב) ואת סיום הכיבוש(החברה הערבית 

מונוליתיות הצד השני–תקציר הממצאים 



)משתתפים מדגימה פנים מול פנים355מדגימה אינטרנטית ו 256. (משתתפים מהחברה הערבית בישראל בעלי זכות הצבעה611
-07.03.2022: תקופת הרצה 23.03.2022

רמת דתיות

חילוני18%

חילוני עם נטייה  14%
לשמרנות

שמרן42%

דתי21%

דתי אדוק5%

מגדר

גברים52%
נשים48%

גיל

33%-18-29
26%-30-39
19%-40-49
11%-50-59
9%-60-69
2%-69+

דת

מוסלמים75%
נוצרים10%

דרוזים11%

אחר4%

ם"יותר מצביעי משותפת לעומת מצביעי רע1.3בוצע ניתוח משקולות לפי יחס של , ם"מכיוון שבמדגם הנוכחי קיים ייצוג יתר למצביעי המשותפת לעומת מצביעי רע*

הצבעה  

לא הצביעו%24
ם"רע%19

המשותפת33%
מפלגות יהודיות24%

8

מגורים

בעיר לא מעורבת79%

בעיר מעורבת  21%

דמוגרפיה-ערבי מדגםתיאור

חברה ערביתמדגם



דמוגרפיה-יהודי מדגםתיאור

-07.03.2022: תקופת הרצה. משתתפים מהחברה היהודית בישראל בעלי זכות הצבעה973 20.03.2022

רמת דתיות

אתאיסט10%

חילוני54%

מסורתי לא כל כך דתי14%

מסורתי  דתי3%

דתי11%

דתי אדוק/חרדי8%

מגדר

גברים51%
נשים49%

גיל

25%-18-29
20%-30-39
17%-40-49
15%-50-59
13%-60-69
10%-70+

אידאולוגיה פוליטית

ימין קיצוני3%

ימין18%

ימין מתון13%

מרכז33%

שמאל מתון23%

שמאל  10%

9

מגורים

בעיר לא מעורבת%72.5

בעיר מעורבת  27.5%

חברה יהודיתמדגם



תמונת מצב: תמיכה בשותפות פוליטית
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2022מרץ -2021מינואר –שינויים בתמיכה בשותפות פוליטית 

76.1

40.1

5

56.3

16.5

28.7

9.5

18.8

7.3

31.3

85.5

24.9

ימין

מרכז

שמאל

ציבור יהודי

שיעור תמיכה בשילוב מפלגה  
)  הרשימה המשותפת(ערבית 

2021ינואר-בקואליציה 

77.9

32.8

10

55.4

13.6

37.1

4.7

18.6

8.5

30

85.3

26

באיזו :  21מאישותפות פוליטית 
מידה אתה תומך בהקמת קואליציה 

?בתמיכת המפלגות הערביות

77

35

8

54

10

22

11

13

13

43

81

33

נובמבר  -שותפות פוליטית אוקטובר
באיזו מידה אתה תומך בהקמת : 21

קואליציה בתמיכת המפלגות  
?הערביות

54.5

30

10

41

22.8

28

10

22

23

42

80

37

באיזו : 22מרץ שותפות פוליטית 
מידה אתה תומך בהקמת קואליציה 

?בתמיכת המפלגות הערביות

חברה יהודיתמדגם



2022מרץ -2021נכונות לשותפות פוליטית בין מאי 

20%
26%

54%

מתנגדים לא יודעים תומכים

עד כמה אתה תומך בהקמת  
קואליציה בתמיכת מפלגות  

?ערביות

21%
27%

52%

כלל לא מסכים לא  יודע מסכים

אתמוך בכל שילוב  , במקרה הצורך
של מפלגות ערביות בקואליציה

)מוסלמים70%-קרוב ל(ודת , )38-ל34גיל ממוצע בין (גיל , )נשים בקרב שני המדגמים51%(המדגמים עברו משקולות סטטיסטיות כדי לוודא שהן מייצגות מבחינת מגדר *

(N=763)2021נובמבר  (N=261)2021מאי 

12

(N=611)2022מרץ 

29% 25%

46%

כלל לא מסכים לא יודע מסכים

אתמוך בכל שילוב  , במקרה הצורך
של מפלגות ערביות בקואליציה

חברה ערביתמדגם



שיעור נמוך יותר של תומכי שותפות בקרב מצביעי המשותפת וגבוה יותר בקרב מצביעי רעם  

13

12%
22%

32% 18%

56% 60%

מצביעי רעם מצביעי המשותפת

עד כמה אתה תומך בהקמת קואליציה 
?בתמיכת מפלגות ערביות

מתנגדים חסרי דעה תומכים

14%
27%

24%

25%

62%
48%

מצביעי רעם מצביעי משותפת

אתמוך בכל שילוב של , במקרה הצורך
מפלגות ערביות בקואליציה

מתנגדים חסרי דעה תומכים

11%
31%17%

18%

72%
51%

מצביעי רעם מצביעי המשותפת

אתמוך בכל שילוב של , במקרה הצורך
מפלגות ערביות בקואליציה

כלל לא מסכים לא יודע מסכים

חברה ערביתמדגם
)מוסלמים70%-קרוב ל(ודת , )38-ל34גיל ממוצע בין (גיל , )נשים בקרב שני המדגמים51%(המדגמים עברו משקולות סטטיסטיות כדי לוודא שהן מייצגות מבחינת מגדר *

(N=611)2022מרץ (N=763)2021נובמבר  (N=261)2021מאי 



.2022כל הממצאים המוצגים הם ממצאים שנאספו בחודש מרץ , החל מכאן•

2022מחקר מרץ 
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שמאל עם המפלגות הערביות ורק  -מהחברה הערבית תומכים בהקמת קואליציה מרכז40%
תומכים בקואליציית ימין22%

,  שמאל-תמיכה בהקמת קואליציה עם מרכז
שתשלב בתוכה את המפלגות הערביות

49%

11%

40%

כלל לא מסכים לא יודע מסכים

שתשלב  , תמיכה בהקמת קואליציה עם הימין
בתוכה את המפלגות הערביות

67%

11%

22%

כלל לא מסכים לא יודע מסכים

חברה ערביתמדגם
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מרכז שמאל/תמיכה בהקמת קואליציה עם הימין

60%

74%

41%

63%

18%

10%

30%

11%

22%

16%

29%

26%

מצביעי המשותפת  

מצביעי רעם  

לא מצביעים  

מצביעי מפלגות יהודיות  

שתשלב  , שמאל-תמיכה בהקמת קואליציה עם מרכז
בתוכה את המפלגות הערביות

28%

46%

29%

49%

18%

21%

24%

15%

54%

33%

47%

36%

מצביעי המשותפת  

מצביעי רעם  

לא מצביעים  

מצביעי מפלגות יהודיות  

שתשלב  , תמיכה בהקמת קואליציה עם הימין
בתוכה את המפלגות הערביות

חברה ערביתמדגם

מסכים
לא יודע

כלל לא מסכים
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שותפות מהותית לעומת שותפות אינטרסים

69%

43%

15%

79%

51%

28%

שמאל מרכז ימין

חברה יהודיתמדגם

תהפוך אותנו לדמוקרטיה אמיתיתוהמפלגות הערביות *) קבוצת פנים(שמאל –מרכז /שותפות פוליטית בין מפלגות ימין
תקדם אינטרסים משותפים לשני הצדדים  והמפלגות הערביות *) קבוצת פנים(שמאל –מרכז /שותפות פוליטית בין מפלגות ימין

כלומר משיבים המזדהים כימנים נשאלו על שותפות בין הימין והמפלגות  –כל משיב נשאל לגבי הקבוצה שלו *
.ומשיבים המזדהים כשמאל או מרכז נשאלו על שותפות בין השמאל והמפלגות הערביות, הערביות
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שותפות מהותית לעומת שותפות אינטרסים

47%

53%

30%

53%52%

68%

34%

62%

מצביעי המשותפת   מצביעי רעם  לא מצביעים   מצביעי מפלגות יהודיות  

שמאל-עם המרכז

14%
19%

10%

27%

16%

29%

17%

41%

מצביעי המשותפת   מצביעי רעם  לא מצביעים   מצביעי מפלגות יהודיות  

חברה ערביתמדגם

שאני מאמין בהםערכיםשמאל והמפלגות הערביות הישראל משקף -שיתוף פעולה בין מחנה המרכז
משותפים לשני הצדדיםאינטרסיםמרכז והמפלגות הערביות הישראל יקדם -שיתוף פעולה בין מחנה השמאל

עם הימין



?איזו שותפות רצויה



-מעדיפים קואליציית מרכז46%-כש, מעדיפים שילוב של מפלגות ערביות בקואליציית ימין, בלבד מהחברה הערבית 12%
חסרי העדפה בין ימין ושמאל42%שמאל ואילו 

שמאל היהודי-שותפות עם המרכזשותפות עם הימין היהודי

12%46% 42%

חסרי העדפה

20 חברה ערביתמדגם



העדפה בחלוקה לפי הצבעה למפלגות  

שמאל היהודי-שותפות עם המרכזשותפות עם הימין היהודי

12%46% 42%

חסרי העדפה

21

כלל החברה הערבית  

מצביעי המשותפת  

מצביעי רעם 

הלא מצביעים  

מצביעי המפלגות  
היהודיות  

9%60% 31%

13%48% 39%

10%42% 48%

24%43% חברה ערביתמדגם33%
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)העדפה ממוצעת(? מה הקואליציה המועדפת על משיבים יהודים

חברה יהודיתמדגם

3.09

4.93

6.17

3.28

5.2

5.92

2.41

4.36

5.85

4.81

5.89
5.73

5.22

3.88

3.39

5.44

4.06

3.14

4.51

3.54
3.37

7.24

4.14

2.43

תוך שילוב הרשימה המשותפת, מפלגות השמאל והמרכז
ימין מרכז מאלש

רעםתוך שילוב , מפלגות השמאל והמרכז
תוך שילוב כלל המפלגות הערביות, מפלגות השמאל והמרכז
ללא אף מפלגה ערבית, מפלגות השמאל והמרכז

תוך שילוב הרשימה המשותפתהימיןמפלגות 
רעםתוך שילוב , מפלגות הימין

ללא אף מפלגה ערבית, מפלגות הימין
תוך שילוב כלל המפלגות הערביות, מפלגות הימין
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)מקום ראשון(? מה הקואליציה המועדפת על משיבים יהודים

3.0

12.7

22.0

3.0

12.1
14.9

1.8

8.1

31.1

3.6

41.3

26.7

5.2 5.6
1.63.3 4.3

0.62.4
5.0

0.3

77.5

10.9

2.8

ימין מרכז שמאל

תוך שילוב הרשימה המשותפת, מפלגות השמאל והמרכז מ"תוך שילוב רע, מפלגות השמאל והמרכז תוך שילוב כלל המפלגות הערביות, מפלגות השמאל והמרכז

ללא אף מפלגה ערבית  , מפלגות השמאל והמרכז תוך שילוב הרשימה המשותפת, מפלגות הימין מ  "תוך שילוב רע, מפלגות הימין

תוך שילוב כלל המפלות הערביות, מפלגות הימין ללא אף מפלגה ערבית, מפלגות הימין

חברה יהודיתמדגם
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)העדפה ממוצעת(? מה הקואליציה המועדפת על משיבים ערבים

6.4
6.0 5.9

5.7

5.0

6.0

5.2
4.9

6.0 5.8 5.8

5.1
4.7

3.6

4.6
4.4

3.8
3.5 3.4

3.9
3.4

4.1

3.5
3.9

3.6
4.0 4.0

4.2

3.1 2.9

3.6
3.9

מצביעי המשותפת   מצביעי רעם הלא מצביעים  מצביעי מפלגות יהודיות  

מרכז שמאל עם הרשימה המשותפת   מרכז שמאל עם רעם מרכז שמאל עם כל המפלגות הערביות   מרכז שמאל בלי המפלגות הערביות 

ימין עם הרשימה המשותפת  ימין שמאל עם רעם ימין עם כל המפלגות הערביות  ימין בלי המפלגות הערביות 

חברה ערביתמדגם
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)מקום ראשון(? מה הקואליציה המועדפת על משיבים ערבים

36%

25%

8%

27%

34%

30%

14%

5%5%
2%1%

8%

2% 2%3% 2%

מצביעי המשותפת  מצביעי רעם

מרכז שמאל עם הרשימה המשותפת  מרכז שמאל עם רעם מרכז שמאל עם כל המפלגות הערביות 

מרכז שמאל  בלי המפלגות הערביות  ימין עם הרשימה המשותפת  ימין שמאל עם רעם

ימין עם כל המפלגות הערביות  ימין  בלי המפלגות הערביות 

חברה ערביתמדגם
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האם תומכי שותפות מוכנים לוותר על שותפות בתמורה לקידום סוגיות פוליטיות  
)תומכי שותפות פוליטית יהודים בלבד(? חשובות

64.7

57.4

73.8

8.7

15.9

11.5

26.5

26.7

14.8

שמאל

מרכז

ימין

גם אם זה אומר שלא יצטרפו אליה מפלגות ערביות,  אני מעדיף ממשלה שתקדם באופן משמעותי סוגיות פוליטיות שחשובות למחנה שלי

אין לי דעה

גם אם זה אומר שהיא לא תקדם באופן משמעותי סוגיות פוליטיות שחשובות למחנה שלי, אני מעדיף ממשלה שתצרף אליה מפלגות ערביות

חברה יהודיתמדגם
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האם מתנגדי שותפות מוכנים לוותר על קידום סוגיות פוליטיות חשובות כדי למנוע  
)מתנגדי שותפות פוליטית יהודים בלבד(? שותפות

7.7

8.9

16.9

15.4

11.1

7.2

76.9

80.0

75.8

שמאל

מרכז

ימין

אם זה יאפשר לממשלה לקדם סוגיות פוליטיות שחשובות למחנה שלי , אני תומך בכניסה של מפלגות ערביות לקואליציה

אין לי דעה

גם במחיר של ויתור על קידום סוגיות פוליטיות שחשובות למחנה שלי, אני מתנגד לכניסה של מפלגות ערביות לקואליציה

חברה יהודיתמדגם
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41.4

40.1

23.0

4.9

16.6

37.7

53.7

43.3

39.3

שמאל

מרכז

ימין

אני תומך בכניסה של מפלגות ערביות לקואליציה בעיקר כחלק מהצורך למנוע מנתניהו והליכוד לחזור לשלטון

אין לי דעה

אני תומך בכניסה של מפלגות ערביות לקואליציה גם בלי קשר לצורך למנוע מנתניהו והליכוד  לחזור לשלטון

או מסיבות  , האם התמיכה בשותפות נובעת מהצורך למנוע מהליכוד לחזור לשלטון
)תומכי שותפות יהודים בלבד(? נוספות

חברה יהודיתמדגם
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)משיבים ערבים(? האם הישגים כלכליים וחברתיים מספיקים לתמיכה בממשלה

49%

30%

30%

7%

4%

8%

44%

66%

62%

מצביעי המשותפת  

מצביעי רעם 

מצביעי המפלגות היהודיות  

.תמיכה של מפלגות ערביות בממשלה חייבת להיות מותנית בהבטחה של הממשלה להתקדם לסיום הכיבוש והגעה להסכם שלום

ללא דעה  

עבור החברה  ) למשל בתחום צמצום הפשיעה והאלימות(מפלגות ערביות יכולות לתמוך בממשלה בתמורה להישגים כלכליים וחברתיים 
גם אם הממשלה לא מקדמת את סיום הכיבוש והגעה להסכם שלום, הערבית

חברה ערביתמדגם
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)משיבים ערבים(? האם אפשר להצטרף לממשלה למרות פגיעה בערכים מסורתיים

48%

42%

45%

10%

10%

13%

42%

48%

42%

מצביעי המשותפת  

מצביעי רעם 

מצביעי המפלגות היהודיות  

בתמורה להגעה להישגים כלכליים , אפשר להיכנס לממשלה שמקדמת חקיקה שנוגדת את הערכים המסורתיים שלי
עבור החברה הערבית) למשל בתחום צמצום הפשיעה והאלימות(וחברתיים 

ללא דעה  

גם אם זה דורש לוותר על כניסה לממשלה ועל  , חשוב להתנגד לחקיקה שנוגדת את הערכים המסורתיים שלי
הישגים חברתיים וכלכליים עבור החברה הערבית

חברה ערביתמדגם
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)משיבים ערבים(? האם כניסה לממשלה פוגעת במאבק הלאומי

35%

18%

19%

5%

7%

7%

60%

75%

74%

מצביעי המשותפת  

מצביעי רעם 

מצביעי המפלגות היהודיות  

כניסה של מפלגות ערביות לממשלה פוגעת במאבק הלאומי של העם הפלסטיני

ללא דעה  

כניסה של מפלגות ערביות לממשלה יכולה לקדם את הזכויות הלאומיות של העם הפלסטיני

חברה ערביתמדגם
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)משיבים ערבים(? האם השותפות היא אירוע חד פעמי או שתמשיך לשחק תפקיד

51%

37%

35%

6%

8%

8%

43%

55%

57%

מצביעי המשותפת  

מצביעי רעם 

מצביעי המפלגות היהודיות  

השותפות הפוליטית החדשה בין מפלגות יהודיות ומפלגות ערביות היא אירוע חד פעמי בגלל הצורך להחליף את נתניהו

ללא דעה  

השותפות הפוליטית בין מפלגות יהודיות ומפלגות ערביות תמשיך לשחק תפקיד מרכזי בזירה הפוליטית בישראל

חברה ערביתמדגם
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, משיבים יהודים(? או שותפות מהותית" במודל החרדי"האם שותפות צריכה להיות 
)תומכי שותפות בלבד

42.7

48.7

59.8

5.8

13.4

12.3

51.5

37.9

27.9

שמאל

מרכז

ימין

חקיקה  , תקציבים לציבור הערבי:  שיתופי פעולה בקואליציה בין מפלגות יהודיות למפלגות ערביות צריכים להתמקד בהישגים נקודתיים
שמועילה לציבור הערב

אין לי דעה

מעורבות משמעותית בקבלת : שיתופי פעולה בקואליציה בין מפלגות יהודיות למפלגות ערביות צריכים להיות שיתופי פעולה מהותיים
ההחלטות במדינה ושותפ

וכן הלאה , חקיקה שמועילה לציבור הערבי, תקציבים לציבור הערבי:  שיתופי פעולה בקואליציה בין מפלגות יהודיות למפלגות ערביות צריכים להתמקד בהישגים נקודתיים
).בדומה לשיתופי הפעולה בין הימין לבין המפלגות החרדיות(

מעורבות משמעותית בקבלת ההחלטות במדינה ושותפות דרך : שיתופי פעולה בקואליציה בין מפלגות יהודיות למפלגות ערביות צריכים להיות שיתופי פעולה מהותיים
).בדומה לברית הפוליטית המהותית בין הליכוד לבין מפלגות הציונות הדתית(אידיאולוגית 

ללא העדפה

חברה יהודיתמדגם
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)משיבים ערבים(? או שותפות מהותית" במודל החרדי"האם שותפות צריכה להיות 

45%

48%

55%

9%

7%

6%

46%

45%

39%

מצביעי המשותפת  

מצביעי רעם 

מצביעי המפלגות היהודיות  

חקיקה , קבלת תקציבים: שיתופי פעולה בין מפלגות ערביות לבין מפלגות יהודיות צריכים להתמקד בהישגים נקודתיים
).בדומה לשיתופי הפעולה בין הימין לבין המפלגות החרדיות(וכן הלאה , שמועילה לציבור הערבי

ללא דעה  

מעורבות משמעותית  : שיתופי פעולה בין מפלגות ערביות לבין מפלגות יהודיות צריכים להיות שיתופי פעולה מהותיים
).בדומה לשיתופי הפעולה בין הימין לבין הציונות הדתית(בקבלת ההחלטות במדינה ושותפות דרך אידיאולוגית 

חברה ערביתמדגם

מעורבות משמעותית בקבלת ההחלטות במדינה ושותפות דרך : שיתופי פעולה בקואליציה בין מפלגות יהודיות למפלגות ערביות צריכים להיות שיתופי פעולה מהותיים
).בדומה לברית הפוליטית המהותית בין הליכוד לבין מפלגות הציונות הדתית(אידיאולוגית 

ללא העדפה

וכן הלאה , חקיקה שמועילה לציבור הערבי, תקציבים לציבור הערבי:  שיתופי פעולה בקואליציה בין מפלגות יהודיות למפלגות ערביות צריכים להתמקד בהישגים נקודתיים
).בדומה לשיתופי הפעולה בין הימין לבין המפלגות החרדיות(
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)משיבים יהודים(פירמידת השותפות 

5.5

4.9

3.8

5.2

4.4

3.1

5.1

4.2

2.5

4.6

4.0

2.7

4.8

3.9

2.2

4.6

3.6

2.0

4.6

3.7

1.8

0

1

2

3

4

5

6

שמאל מרכז ימין
חשוב בעיני שיהודים וערבים יפעלו יחד לשיפור תנאי החיים של כולנו

הייתי רוצה לראות שילוב משמעותי יותר של אזרחים ערבים בשוק העבודה

בכנסת) 20%(ערביי ישראל צריכים לקבל ייצוג שוויוני 

קיימת הפרדה גדולה מדי בין אזורים שבהם חיים יהודים לכאלה שבהם חיים ערבים

חשוב להקים מסגרות חינוך משותפות לילדים יהודים וערבים

בממשלה) 20%(ערביי ישראל צריכים לקבל ייצוג שוויוני 

חברה יהודיתמדגםשתשלב בתוכה את המפלגות הערביות, )קבוצת פנים(שמאל -מרכז/אתמוך בהקמת קואליציה עם הימין, במקרה הצורך



?איך תופסים את הצד השני



.בין מפלגות" הבחנה"בפרק זה של הממצאים מוצגים ממצאי •

.של תשובות המשיבים כלפי מפלגות שונותסטיית התקן הממוצעתהנתון המופיע בשקפים אלה הוא •

עד כמה אתה מרגיש שכל אחת מהמפלגות הבאות  "סטיית תקן משמעה שאם משיב ענה על השאלה •
, גם מרצ וגם הליכוד(את אותה התשובה עבור כל המפלגות " ?חולקת איתך עמדה בנושאים כלכליים

.0הציון שיתקבל הוא –) ש"מ וגם חד"או גם רע

.כך המשמעות היא הבחנה גבוהה יותר בין המפלגות, 0-ככל שהציון גבוה מ•

כדי לשקף את , מוצגות גם התשובות שנתנו המשיבים על מפלגות שונות, לאחר שקפי ההבחנה•
".צד השני"העמדות הרבות והמגוונות שמחזיקים המשיבים כלפי מפלגות שונות ב

"הצד השני"הבחנה בין מפלגות 
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0.4

0.3

0.2

0.4

0.2
0.1

0.4

0.2
0.1

0.5

0.3
0.2

0.6

0.4

0.2

0

1

שמאלנים מרכז ימנים

?עד כמה אתה מרגיש שכל אחת מהמפלגות הבאות חולקות איתך עמדות בנושאים כלכליים

?עד כמה אתה מרגיש שכל אחת מהמפלגות הבאות חולקת איתך עמדות בנושאי דת ומדינה

?עד כמה אתה מרגיש שכל אחת מהמפלגות הבאות חולקת איתך עמדות בנושאים מדיניים

?עד כמה אתה מרגיש שכל אחת מהמפלגות הבאות פועלת כדי לקדם אינטרסים של החברה הישראלית

?עד כמה אתה תומך בהצטרפותה של כל אחת מהמפלגות הבאות לקואליציה בישראל

גבוהה ביותר בקרב אנשי שמאל–הבחנה בין המפלגות הערביות 

חברה יהודיתמדגם
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גבוהה ביותר בקרב אנשי שמאל–הבחנה בין המפלגות הערביות לפי עמדות בנושאים כלכליים 

0.16

0.28

0.4

SD- עד כמה אתה מרגיש שכל אחת מהמפלגות הבאות חולקות איתך עמדות בנושאים
?כלכליים

ימין מרכז שמאל

חברה יהודיתמדגם
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גבוהה ביותר בקרב אנשי שמאל–הבחנה בין המפלגות הערביות בנושאי דת ומדינה 

0.14
0.20

0.43

SD- עד כמה אתה מרגיש שכל אחת מהמפלגות הבאות חולקת איתך עמדות
?בנושאי דת ומדינה

ימין מרכז שמאל

חברה יהודיתמדגם
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גבוהה ביותר בקרב אנשי שמאל–הבחנה בין המפלגות הערביות בנושאים מדיניים 

0.11
0.18

0.35

SD- עד כמה אתה מרגיש שכל אחת מהמפלגות הבאות חולקת
?איתך עמדות בנושאים מדיניים

ימין מרכז שמאל

חברה יהודיתמדגם
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גבוהה ביותר בקרב  –הבחנה בין המפלגות הערביות לפי קידום אינטרסים של החברה הישראלית 
אנשי שמאל

0.19
0.28

0.50

SD- עד כמה אתה מרגיש שכל אחת מהמפלגות הבאות פועלת כדי
?לקדם אינטרסים של החברה הישראלית

ימין מרכז שמאל

חברה יהודיתמדגם
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גבוהה ביותר בקרב אנשי שמאל–הבחנה בין המפלגות הערביות בתמיכה להצטרפות לקואליציה 

0.19

0.45

0.62

0

1

SD- עד כמה אתה תומך בהצטרפותה של כל אחת מהמפלגות
?הבאות לקואליציה בישראל

ימין מרכז שמאל

חברה יהודיתמדגם
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הבחנה בין רגשות כלפי מצביעי מפלגות ערביות

0.31
0.24

0.30

0

SD- ?עד כמה אתה מרגיש כעס כלפי כל אחת מהקבוצות הבאות

ימין מרכז שמאל

0.27
0.19 0.22

0

SD- ?עד כמה אתה מרגיש פחד מכל אחת מהקבוצות הבאות

ימין מרכז שמאל

חברה יהודיתמדגם
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הבחנה בין המפלגות הערביות השונות

1.41

2.03

3.12

1.40

2.22

3.17

1.30

1.79

2.41

1.25

1.75

2.64

1

2

3

4

5

ימין מרכז שמאל

עד כמה אתה תומך בהצטרפותה של כל אחת מהמפלגות הבאות לקואליציה 
? בישראל

ש"חד מ"רע ד"בל ל"תע

1.47
1.79

2.64

1.40
1.71

2.43

1.36
1.61

2.05

1.34 1.50

2.07

1

2

3

4

5

ימין מרכז שמאל

עד כמה אתה מרגיש שכל אחת מהמפלגות הבאות פועלת כדי לקדם אינטרסים 
? של החברה הישראלית

ש"חד מ"רע ד"בל ל"תע
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אבחנה בין המפלגות הערביות בקרב אנשי ימין

1.49
1.40

1.32

1.47
1.411.39

1.30 1.30
1.40 1.401.40

1.32
1.26

1.36
1.301.34 1.28

1.22
1.34

1.25

1

2

3

עד כמה אתה מרגיש שכל 
אחת מהמפלגות הבאות  

חולקות איתך עמדות 
?בנושאים כלכליים

עד כמה אתה מרגיש שכל 
אחת מהמפלגות הבאות  

חולקת איתך עמדות בנושאי  
?דת ומדינה

עד כמה אתה מרגיש שכל 
אחת מהמפלגות הבאות  

חולקת איתך עמדות 
?בנושאים מדיניים

עד כמה אתה מרגיש שכל 
אחת מהמפלגות הבאות  

פועלת כדי לקדם אינטרסים  
? של החברה הישראלית

עד כמה אתה תומך 
בהצטרפותה של כל אחת 

מהמפלגות הבאות  
?  לקואליציה בישראל

ימין

חדש רעמ בלד תעל

:סולם
כלל לא-1
במידה מועטה-2
במידה בינונית-3
במידה רבה-4
במידה רבה מאד-5



1.84
1.64 1.58

1.79
2.03

1.64
1.47 1.47

1.71

2.22

1.61 1.53 1.52 1.61
1.79

1.51 1.40 1.38
1.50

1.75

1

2

3

4

5

עד כמה אתה מרגיש שכל 
אחת מהמפלגות הבאות  

חולקות איתך עמדות 
?בנושאים כלכליים

עד כמה אתה מרגיש שכל 
אחת מהמפלגות הבאות  

חולקת איתך עמדות בנושאי  
?דת ומדינה

עד כמה אתה מרגיש שכל 
אחת מהמפלגות הבאות  

חולקת איתך עמדות 
?בנושאים מדיניים

עד כמה אתה מרגיש שכל 
אחת מהמפלגות הבאות  

פועלת כדי לקדם אינטרסים  
? של החברה הישראלית

עד כמה אתה תומך 
בהצטרפותה של כל אחת 

מהמפלגות הבאות  
?  לקואליציה בישראל

חדש רעמ בלד 47תעל

אבחנה בין המפלגות הערביות בקרב אנשי מרכז

:סולם
כלל לא-1
במידה מועטה-2
במידה בינונית-3
במידה רבה-4
במידה רבה מאד-5
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אבחנה בין המפלגות הערביות בקרב אנשי שמאל

2.58
2.44

2.32

2.64

3.12

2.27

1.85
2.07

2.43

3.17

2.02
1.83 1.86

2.05

2.41

2.08
1.81 1.89

2.07

2.64

1

2

3

4

5

עד כמה אתה מרגיש שכל 
אחת מהמפלגות הבאות  

חולקות איתך עמדות 
?בנושאים כלכליים

עד כמה אתה מרגיש שכל 
אחת מהמפלגות הבאות  

חולקת איתך עמדות בנושאי  
?דת ומדינה

עד כמה אתה מרגיש שכל 
אחת מהמפלגות הבאות  

חולקת איתך עמדות 
?בנושאים מדיניים

עד כמה אתה מרגיש שכל 
אחת מהמפלגות הבאות  

פועלת כדי לקדם אינטרסים  
? של החברה הישראלית

עד כמה אתה תומך 
בהצטרפותה של כל אחת 

מהמפלגות הבאות  
?  לקואליציה בישראל

חדש רעמ בלד תעל

:סולם
כלל לא-1
במידה מועטה-2
במידה בינונית-3
במידה רבה-4
במידה רבה מאד-5
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נמוכה ביותר בקרב הלא מצביעים–הבחנה בין רגשות כלפי מצביעי מפלגות יהודיות 

0.8

1.00.9
1.0

0.7
0.8

1.0

1.2

פחד כעס

מצביעי המשותפת  מצביעי רעם   הלא מצביעים   מצביעי המפלגות היהודיות 

חברה ערביתמדגם

?כלפי כל אחת מהקבוצות הבאותכעסעד כמה אתה מרגיש 
?כלפי כל אחת מהקבוצות הבאותפחדעד כמה אתה מרגיש 
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העבודה והליכוד  , ימינה, כלפי מצביעי מרצ) פחד וכעס(ממוצע רגשות 

3.6
3.3 3.4

3.1
2.8

2.4
2.8

2.6

3.6
3.3 3.5

3.1

2.5
2.3

2.7 2.5

מצביעי המשותפת  ם"מצביעים רע הלא מצביעים מצביעי המפלגות 
היהודיות  

כעס

מצביעי הליכוד מצביעי העבודה מצביעי ימינה מצביעי מרצ

חברה ערביתמדגם

3.0 2.9
2.7

2.9

2.3
2.0 2.1 2.3

3.1 3.0 2.9 3.0

2.1
1.7

2.2 2.2

מצביעי המשותפת  ם"מצביעים רע הלא מצביעים מצביעי המפלגות 
היהודיות  

פחד

מצביעי הליכוד מצביעי העבודה מצביעי ימינה מצביעי מרצ

?כלפי כל אחת מהקבוצות הבאותכעסעד כמה אתה מרגיש 
?כלפי כל אחת מהקבוצות הבאותפחדעד כמה אתה מרגיש 
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הרגשה שמפלגות בצד השני דואגות לאינטרסים של אזרחי ישראל הערבים

0.8

0.9

0.6

1.3

מצביעי המשותפת  מצביעי רעם   הלא מצביעים   מצביעי המפלגות היהודיות 

חברה ערביתמדגם

?דואגת לאינטרסים של אזרחי ישראל הערביםעד כמה אתה מרגיש שכל אחת מהמפלגות הבאות 



תפיסת דאגה לאינטרסים בקרב מצביעים ערבים

1.7
1.9 1.8

2.6
2.3

2.8

2.2

3.3

1.5

1.9
1.7

2.3
2.7

3.1

2.4

4.0

1.6 1.7 1.6

2.3

מצביעי המשותפת  ם"מצביעים רע הלא מצביעים מצביעי המפלגות היהודיות 

ליכוד עבודה ימינה מרצ מפלגות יהודיות 

חברה ערביתמדגם

?דואגת לאינטרסים של אזרחי ישראל הערביםעד כמה אתה מרגיש שכל אחת מהמפלגות הבאות 
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פלסטיני-עמדות משותפות בנושאים הקשורים לסכסוך הישראלי

0.8

1.0

0.7

1.4

מצביעי המשותפת  מצביעי רעם  

הלא מצביעים   מצביעי המפלגות היהודיות 

חברה ערביתמדגם

?פלסטיני-הקשורים לסכסוך הישראליעד כמה אתה מרגיש שכל אחת מהמפלגות הבאות חולקת איתך עמדות בנושאים 



פלסטיני-עמדות משותפות בנושאים הקשורים לסכסוך הישראלי

1.4
1.7 1.7

2.5
2.3

2.8

2.3

3.3

1.4
1.7 1.6

2.2

2.7
3.1

2.4

3.8

1.5 1.6 1.5

2.2

מצביעי המשותפת  ם"מצביעים רע הלא מצביעים מצביעי המפלגות היהודיות 

ליכוד עבודה ימינה מרצ מפלגות יהודיות 

חברה ערביתמדגם

?פלסטיני-הקשורים לסכסוך הישראליעד כמה אתה מרגיש שכל אחת מהמפלגות הבאות חולקת איתך עמדות בנושאים 



הבחנה גבוהה בין המפלגות–תמיכה בשיתוף פעולה פוליטי בין המפלגה שלי למפלגות אחרות 

2.34
2.23

מצביעי המשותפת   מצביעי רעם 

חברה ערביתמדגם

?עד כמה אתה תומך בשיתוף פעולה פוליטי בין המפלגה שהצבעת עבורה בבחירות האחרונות לכל אחת מהמפלגות הבאות



תמיכה בשיתוף פעולה פוליטי בין המפלגה שלי למפלגות אחרות

חברה ערביתמדגם

?עד כמה אתה תומך בשיתוף פעולה פוליטי בין המפלגה שהצבעת עבורה בבחירות האחרונות לכל אחת מהמפלגות הבאות

1.9

2.4
2.8

3.7

1.6

2.6

3.2

3.9

1.7

2.3

מצביעי המשותפת  ם"מצביעים רע

ליכוד עבודה ימינה מרצ מפלגות יהודיות 



הבחנה בין המציאות הדתית שמקדמות מפלגות יהודיות

1.7

2.1

1.8

2.1

מצביעי המשותפת  ם"מצביעים רע הלא מצביעים מצביעי המפלגות היהודיות 

חברה ערביתמדגם

מדינה  –6, מדינה שפועלת לפי חוקי הדת באופן מלא= 1(? לתפיסתך, איזו מציאות מקדמת כל אחת מהמפלגות הבאות
)חילונית ליברלית



הבחנה בין המציאות הדתית שמקדמות מפלגות יהודיות

3.6
3.9

4.1

3.4

4.6
5.0 5.0 5.0

2.9 3.1 3.1
2.6

5.3
5.7

5.4
5.9

2.1 1.9 2.0 1.9

מצביעי המשותפת  ם"מצביעים רע הלא מצביעים מצביעי המפלגות היהודיות 

ליכוד עבודה ימינה מרצ מפלגות יהודיות 

חברה ערביתמדגם

מדינה  –6, מדינה שפועלת לפי חוקי הדת באופן מלא= 1(? לתפיסתך, איזו מציאות מקדמת כל אחת מהמפלגות הבאות
)חילונית ליברלית



גורמים המשפיעים על תמיכה בשותפות
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"?האם ראית את האופק לאחרונה"שנבנה עבור מחקר , מודל שותפות פוליטית של אקורד

השתתפות בהצבעה בבחירות ארציות 

הסכמה ומוכנות לשותפות פוליטית

קידום תמיכה אקטיבית בשותפות פוליטית

שותפות פוליטית כמרכיב זהות פוליטי

דה לגיטימציה והוקעה של 
פסילת שותפות פוליטית

(+)זהות משותפת�)-(זהות לאומית �
(+)שוויון /אי צדק�(+)חוללות פוליטית �
(+)נורמות קבוצת פנים בנוגע להצבעה �
(+)בושה וכעס על ערבים שמצביעים לימין �

)-(מחברי קבוצת החוץ ונציגיהם פחד ואיום•
(+)בערכים דמוקרטיים תמיכה •
(+) איום על הדמוקרטיה מימין : יהודים•
איום על הזהות הפלסטינית: ערבים•

(+)משותפים תועלות ואינטרסים •
(+)תקווה(+) משותפת חוללות•
(+)על יחס המדינה כלפי ערבים אשמה•

(+) משותפים ערכים•
(+)ערכים דמוקרטיים מקודשים •
(+)לקבוצת החוץ אמפתיה •

בשותפות של קבוצת  תמיכה נורמות•
(+)הפנים 

(+)מפסילת שותפות איום סימבולי •
(+)כלפי המתנגדים לשותפות כעס•

ת
די

הו
ה י

בר
ח

ת
בי

ער
ה 

בר
ח



ערכים  
דמוקרטיים

מנבאים של תמיכה בשותפות פוליטית
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אינטרסים  
משותפים

חוללות  
משותפת

:בקרב הימין

מונוליתיות  
)שלילי(

חברה יהודיתמדגם

"אני חושב שניתן ליצור שינוי בחברה הישראלית דרך שיתוף פעולה בין יהודים וערבים בישראל: "לדוגמה, חוללות משותפת
"באיזו מידה לדעתך האינטרסים של יהודים וערבים בישראל שונים או דומים לגבי כל אחת מהסוגיות הבאות: "אינטרסים משותפים

"חשוב לי לחיות במדינה שבה מתקיים שוויון בין יהודים וערבים", "חשוב לי לחיות במדינה דמוקרטית: "לדוגמה, ערכים דמוקרטיים

:מנבאים תמיכה בשותפות אצל כולם



מונוליתיות  
)שלילי(

מנבאים לתמיכה בשילוב מפלגות ערביות עם המרכז שמאל היהודי

62

תמיכה  
בשותפות  

מקומית

חוללות  
משותפת

:מ"בקרב מצביעי רע:מנבאים תמיכה בשותפות אצל כולם

זהות  
פלסטינית  

)שלילי(

אינטרסים  
משותפים

:בקרב מצביעי המשותפת

רמת  
דתיות 

)שלילי(

חברה ערביתמדגם

מה עמדתך לגבי שיתופי פעולה פוליטיים משמעותיים בעיריות או מועצות מקומיות בין מפלגות ערביות למפלגות  : "תמיכה בשותפות מקומית
"?)וכן הלאה, קידום מדיניות משותפת, למשל חברות משותפת בקואליציה(יהודיות 



ערכים  
דמוקרטיים

)  בקרב אקטיביסטים(מנבאים לתמיכה אקטיבית בשותפות פוליטית 

63

חוללות  
משותפת

:בקרב הימין:מנבאים תמיכה אקטיבית אצל כולם

מונוליתיות  
)שלילי(

אינטרסים  
משותפים

:בקרב השמאל

חברה יהודיתמדגם



)  בקרב אקטיביסטים(מנבאים לתמיכה אקטיבית בשותפות פוליטית 

64

תמיכה  
בשותפות  

מקומית

:מ"בקרב מצביעי רע:מנבאים תמיכה אקטיבית אצל כולם

אינטרסים  
משותפים

חברה ערביתמדגם
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